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Einde van de Eenmalige Bevrijdende 
Aangifte

Op 31 december 2023 komt er een einde aan de 
Eenmalige Bevrijdende Aangifte («EBA»), waarmee 
Belgische ingezetenen een procedure kunnen starten om 
tegoeden van onbekende herkomst te regulariseren.

Ter herinnering: de EBA heeft belastingbetalers jarenlang 
in staat gesteld om niet-aangegeven geld of geld van 
dubieuze of controversiële oorsprong uit het buitenland 
te repatriëren in ruil voor een belasting en te profiteren 
van fiscale en strafrechtelijke immuniteit.

Vanaf 1 januari 2024 zullen belastingplichtigen in 
principe geen andere keuze hebben dan hun zaak 
rechtstreeks bij de fiscus in te dienen, gebruik makend 
van de oude administratieve praktijk van spontane 
aangifte. In dit geval zal de Belgische inwoner 
inkomstenbelasting en een boete verschuldigd zijn 
voor de aangegeven fondsen, zonder dat dit wordt 
beschouwd als immuniteit zoals voorzien in de DLU. 

Bijgevolg zal elke belastingbetaler die niet voldoende 
bewijs heeft van de oorsprong van zijn fondsen en 
die deze laatste weken niet gebruikt om zijn situatie 
te regulariseren via de EBA Quater (voor de vierde 
regularisatiecyclus waarin we ons bevinden), in een 
minder ideale situatie terechtkomen, vooral als hij deze 
fondsen wenst te investeren in een levensverzekering of 
kapitalisatiecontract.

  �Voor meer informatie, raadpleeg de FAQ op de 
website van de belastingadministratie.

Vriendenerfenis en feitelijk 
samenwonenden: verandering in het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest

Vanaf 1 januari 2024 zullen feitelijk samenwonenden 
(>< wettelijk samenwonenden) worden beschouwd als 
«partners» in de zin van de wet en zullen zij profiteren 
van:

● het verlaagde tarief voor schenkings- en 
successierechten, op voorwaarde dat ze minstens 1
jaar samenwonen;

● het verlaagde tarief voor de verwerving door erfenis 
van de hoofdwoning, op voorwaarde dat ze minstens
3 jaar samenwonen;

● het verlaagde tarief voor de schenking/erfenis van 
bedrijven en familiebedrijven, op voorwaarde dat ze
minstens 3 jaar samenwonen.

Op dit moment worden feitelijk samenwonenden 
beschouwd als “vreemden” in de zin van de wet en zijn 
daarom onderworpen aan de hoogste tarieven: 7% voor 
schenkingen en tussen 40% en 80% voor erfenissen.

Vanaf volgend jaar worden de tarieven 3% voor 
schenkingen en tussen 3% en 30% voor erfenissen.

Vrienden kunnen profiteren van een verlaagd tarief voor 
successierechten van 3% voor de eerste belastingschijf 
van €15.000, als ze rechtstreeks in het testament van 
de overledene worden genoemd.

Disclaimer

Dit document werd opgemaakt in november 2023 op basis van informatie die op dat moment geldig was.

Dit document is slechts van algemene aard. Baloise Vie Luxembourg S.A. verstrekt geen juridisch en/of fiscaal advies of enig ander advies van welke aard ook. Klanten 
wordt geadviseerd om advies in te winnen bij onafhankelijke adviseurs.

Hoewel de informatie in dit document afkomstig is van een betrouwbare bron, kan Baloise Vie Luxembourg S.A. de juistheid, nauwkeurigheid, relevantie, volledigheid 
ervan niet garanderen, noch de toepassing op de persoonlijke situatie van Verzekeringnemer. Baloise Vie Luxembourg S.A. weigert bijgevolg alle aansprakelijkheid 
in geval van fouten, drukfouten of verkeerde interpretaties van de informatie in dit document. Alle auteursrechten in dit document zijn eigendom van Baloise Vie 
Luxembourg S.A. en het mag niet worden verspreid in welke vorm dan ook zonder haar voorafgaande toestemming.
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https://www.ruling.be/sites/default/files/content/download/files/faq_nl_eba_quater_versie_13072023.pdf

